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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

προς την κ. Υπουργό 

Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Εκτός της πολιτιστικής διαδρομής «Στα βήματα του Αποστόλου Παύλου» 
η Π.Ε. Καβάλας 

Σε πρόσφατη σας συνέντευξη Τύπου με θέμα το έργο των Πολιτιστικών Διαδρομών, 
παρουσιάσατε πέντε διαδρομές-προτάσεις προς το Ταμείο Ανάκαμψης, μεταξύ αυτών 
τη διαδρομή «Στα Βήματα του Αποστόλου Παύλου». Όπως εξηγείτε στη συνέντευξη 
«τα έργα  τα οποία προτείνουμε συμπληρώνουν  έργα, δημιουργία υποδομών και  
παρεμβάσεων σε αρχαιολογικούς  χώρους, μνημεία, μουσεία, που έχουν  ήδη γίνει 
στο παρελθόν, ή εκτελούνται  σήμερα ή έχουν προγραμματιστεί  να γίνουν». Σε ό,τι 
αφορά στη διαδρομή που ενδιαφέρει άμεσα την περιοχή της Καβάλας, εξαιρούνται τα 
μνημεία που βρίσκονται στην πόλη της  Καβάλας και στον αρχαιολογικό χώρο των 
Φιλίππων, που άλλωστε αποτελεί και έναν από τους βασικούς σταθμούς της 
περιοδείας του Αποστόλου των Εθνών.  

Σύμφωνα με δηλώσεις σας στην ηλεκτρονική εφημερίδα «Χρονόμετρο» και κατόπιν 
μακροσκελούς επιστολής του σεβασμιότατου Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου Στέφανου, τονίζετε ότι «το βασικό είναι να κατανοήσουν όλοι, ότι για να 
ενταχθεί ένα έργο για χρηματοδότηση πρέπει να υπάρχουν έτοιμες προς 
δημοπράτηση μελέτες. Αυτή την στιγμή η μοναδική εκκρεμότητα που έχουμε με τους 
Φιλίππους, είναι η χρηματοδότηση των έργων της πυρασφάλειας», για να 
συμπληρώσετε «ας ετοιμαστούν μελέτες, να είναι έτοιμες για δημοπράτηση και το 
επόμενο ΕΣΠΑ είναι προ των θυρών, για να τις εντάξουμε και να προχωρήσουν και 
άλλα έργα στον αρχαιολογικό χώρο των Φιλίππων».  

Επιπρόσθετα, δεν εντάσσετε κανένα μνημειακό χώρο της Π.Ε. Καβάλας στη διαδρομή 
της «Πολιτιστικής Εγνατίας Οδού».  

Επειδή, η εξαίρεση της Π.Ε. Καβάλας, ενός απ’ τους σημαντικότερους σταθμούς 
περιοδείας του Αποστόλου Παύλου τον χειμώνα του 49-50 μ.Χ., στην οποία 
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βαφτίστηκε η πρώτη ευρωπαία Χριστιανή, η Λυδία (στις όχθες του ποταμού Ζυγάκτη) 
προκαλεί πολλά ερωτήματα στους πολίτες της περιοχής. 

Επειδή, όπως τονίζετε «μέσα από κάθε  διαδρομή ομάδες αρχαιολογικών  χώρων 
συντάσσονται με κοινές  δράσεις προώθησης, διεκδικώντας  μερίδιο από το 
μεγαλύτερο  τουριστικό κεφάλαιο», γεγονός που δεν τεκμηριώνεται από την εξαίρεση 
των μνημείων της Καβάλας. 

Επειδή, η αναφορά σας σε μη ώριμες μελέτες για τον αρχαιολογικό χώρο των 
Φιλίππων, ο οποίος εντάχθηκε στον κατάλογο μνημείων παγκόσμιας κληρονομιάς της 
UNESCO και ως εκ τούτου πρέπει να πληροί πολύ αυστηρές προδιαγραφές, οι οποίες 
θα υλοποιηθούν από τις τρέχουσες παρεμβάσεις στον χώρο. 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο εξαιρέθηκαν τα μνημεία της Καβάλας από τη διαδρομή «Στα 
βήματα του Αποστόλου Παύλου»; Εργάζεστε στην κατεύθυνση συνολικής 
ανάδειξης των μνημείων και αν, ποιο το χρονοδιάγραμμα; Με ποια κριτήρια 
επελέχθη η ένταξη (ή μη) των μνημείων στις εν λόγω διαδρομές, ανεξάρτητα 
από την ένταξη τους (ή μη) στις προτάσεις σας προς το Ταμείο Ανάκαμψης; 

2. Ποια έργα στον αρχαιολογικό χώρο Φιλίππων δεν έχουν ώριμες μελέτες και 
γιατί; Υπάρχει κίνδυνος απένταξης του μνημείου από τον κατάλογο της Unesco; 
Προτίθεστε να επανεξετάσετε την ένταξη έργων-κυρίως-από τον αρχαιολογικό 
χώρο των Φιλίππων , τουλάχιστον στο κομμάτι της ανάπτυξης ψηφιακών 
εφαρμογών και στο δίκτυο ψηφιακής επικοινωνίας που προτίθεστε να 
υλοποιήσετε για την εν λόγω διαδρομή; 
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